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令和８年３月３日 
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令和８年 第２回京丹後市教育委員会会議録（詳細）     <２月２日（月）> 

 

〔招 集 者〕 京丹後市教育委員会教育長 松本明彦 

〔被招集者〕 野木三司  関 美幸  田村浩章  野木依子 

〔説 明 者〕 教育次長 川村義輝  教育理事 起須周平 

 教育理事兼総括指導主事 久保有紀  教育総務課長 西村 隆 

 理事兼学校教育課長 上羽正行  生涯学習課長 松本 優 

 スポーツ推進室長 下戸裕子  文化財保存活用課長 村田雅之 

〔書 記〕 教育総務課主事 松見純花 

 

<松本明彦教育長> 

ただいまから「令和８年 第２回京丹後市教育委員会定例会」を開会いたします。 

皆さんおはようございます。 

先月は穏やかで過ごしやすい新年の幕開けとなり、大宮庁舎から見える大宮中学校では、

１月でも屋外で活発に部活動等ができる状況でした。しかし下旬に入り状況は大きく変わ

り、強い寒波の影響による大雪で、小中学校の臨時休業だけでなく、市内では作業小屋の倒

壊や断水等も発生するなど、市民生活にも影響が出ているところです。先週で寒さの峠は越

えたということですが、道の両側にはうずたかく雪の壁がまだある中での安全な登下校につ

いては、引き続き丁寧に対応していく必要があると考えています。 

また、１月には毎年恒例となった市の教育フォーラムを実施しました。出席いただいた委

員の皆様、ありがとうございました。当日は、市青少年健全育成会や市ＰＴＡ協議会との共

催という形で昨年から実施していることだけでなく、様々な場での広報等も功を奏したと思

いますが、会場は満席となり、本当に熱気に包まれた中で実施することができました。昨年

に引き続いて、細田前さいたま市教育長による講演で、京丹後市の進めているグローバル人

材育成の取組について、世界の動向等も含めた資料等を活用して価値づけてもらったことも

大変有意義でしたが、中高生を中心としたパネルディスカッションはグローバル人材育成プ

ログラムの成果を出席いただいた皆さんにダイレクトに感じてもらう素晴らしい機会になっ

たと思います。 

あの堂々と自分の考えを京丹後市の課題やよさと関連づけながら話せる生徒の姿に接し、

教育委員会としても大きなエネルギーをもらいました。 

本日は、報告１件を予定しています。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

<松本明彦教育長> 
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それでは、令和８年第１回教育委員会（１月定例会）開催後の諸会議、行事等を中心に、

教育長報告をさせていただきます。教育長動静のほうを御覧ください。 

６日は、府の学校給食研究協議会が京都学・歴彩館でありましたので出席をさせてもらい

ました。 

７日には、全国大会出場者激励会ということで、丹後緑風高校の男子新体操部のほうに激

励をさせていただきました。 

１１日には、市の消防出初式ということで、雪の中ではありましたけれども、無事終了し

たところです。 

先ほど言いました１７日土曜日は、京丹後市教育フォーラムを実施させていただいたとこ

ろです。 

１９日は、１月臨時議会ということで、半日ではありましたけど対応させてもらいまし

た。 

２１日は、全国大会出場者の激励会ということで、スキーでインターハイに出るお子さん

の激励会をさせていただいたところです。 

２２日には、先ほど挨拶もさせていただきましたように、大雪警報発令による市内小中学

校等の臨時休校ということで、１日お休みとなったところです。 

あとは見ていただいたとおりですけれども、図書館協議会をこの間２回、１月には実施し

ておりまして、新たに図書館長から協議会のほうへ諮問がありましたものへの答申の案を検

討しているという状況となっております。 

２９日には、ベネッセからの取材ということで、私含め担当者が取材に応じたところであ

ります。 

そして３０日には、京都府の都市教育長協議会が城陽市役所で実施され、視察として、新

名神高速道路、まだ４、５年かかるということですが、その工事のおおよそできあがったと

ころ、普段入れないところに入らせていただいて視察をさせていただいたというところであ

ります。 

以上でありますけれども、御質問等がございましたらお願いします。 

 

 

<全委員> 

なし。 

 

 

<松本明彦教育長> 

ないようでしたら、本日の会議録署名委員の指名をいたします。 

関美幸委員を指名しますのでお願いいたします。 

 

それでは、お手元の会議次第に沿って議事を進めさせていただきます。 
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<松本明彦教育長> 

初めに、議案第７号及び議案第８号については取り下げし、欠番とします。 

次に、会議の非公開についてお諮りします。 

報告第３号は、京丹後市教育委員会会議規則第１６条第１項第２号の規定により、非公開

としてよろしいでしょうか。 

 

 

<全委員> 

異議なし。 

 

 

<松本明彦教育長> 

異議なしということで全員の賛同を得ましたので、報告第３号については非公開といたし

ます。 

これより会議を非公開とします。 
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（非公開部分省略 報告第３号について報告） 

 

 

<松本明彦教育長> 

これより会議を公開とします。 

 

 

<松本明彦教育長> 

以上で本日の議事は全て終了させていただきました。 

続いて、４のその他ということで、諸報告、各課報告を順次いたします。 

 

 

<川村義輝教育次長> 

最初に、諸報告①「共催」「後援」に係る１月期承認について、別紙を御覧ください。 

御覧のとおり、今回の承認は、後援案件１件です。 

不承認案件が１件ございましたので、内容を説明いたします。 

事業名は「プレーマセラピスト尾﨑里美講演会～いつか幸せでなく、今幸せでええやん

～」で、主催者はプロジェクト絆、申請者は、プロジェクト絆 代表 橋本和実氏となって

います。 

内容は、お笑いセラピスト 尾﨑里美氏を講師として、お笑いを交えながら潜在意識やイ

メージングの大切さを学び、来場者が自身の夢や願望を叶える希望を見出せる時間を創造す

るというものです。 

入場料は、一般４,０００円、ペアチケット７,０００円、高校生２,０００円、スペシャ

ルシート６,０００円で、当日券は各入場料に１,０００円を追加した料金となっています。 

不承認とする理由は、本事業の主催者及び事業内容が京丹後市の後援に関する事務取扱要

領第３条第２項第４号「その他不適当な事業」に該当すると判断されるためです。 
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この判断については、後援・共催に関する基本的な考え方の、１の（１）によるもので、

対象事業等が一部の個人や団体の活動に止まり、地域全体の発展や市政との関わりが極めて

少ないものや、営利性、娯楽性、嗜好性が顕著であって、行政として支援する必要性に乏し

いものは承認しないこととなっており、認めるには及ばないと判断したものです。 

 

 

<上羽正行理事兼学校教育課長> 

続きまして、学校教育課のほうから、令和７年度２月学校行事予定について抜粋してお伝

えさせていただきます。 

まず本日、２月２日、この週末に行われましたＰＴＡ総会等の関係で、中学校では振替休

日になっているところでございます。 

それから週の中ほどにおきましては、小学校の入学体験会が各校で開催される予定となっ

ております。 

翌週末の１４日、１５日の日ですけれども、小学校におきましてはＰＴＡの年度末総会が

開催され、その次の１６日月曜日は、それに伴う振替休日が予定となっております。 

その次の週、２４日の週に入りますと、各中学校ではいよいよ期末テストが開催され、概

ね３日間程度の日程で開催されるということになっております。 

また、これは高校のほうですけれども、２７日の金曜日には高校の卒業式が開催されると

いう予定になっております。 

以上でございます。 

 

 

<松本優生涯学習課長> 

続きまして生涯学習課が所管しております１月の行事予定を御紹介させていただきます。 

今日２月の２日月曜日から６日の金曜日にかけまして、「「親のための応援塾」子育ておし

ゃべり交流会」ということで、集中的に市内各小学校で開催をされる予定というふうになっ

ております。 

続きまして、１１日水曜日ですが、京丹後市民大学の講座ということで、「イチから始め

るスキー体験」ということで、初心者を対象にしまして、アップかんなべスキー場のほうで

スキー体験講座を開催させていただきます。参加者２１名ということになっております。 

続きまして１４日土曜日です。これも京丹後市民大学講座ということになるんですけれど

も、ＡＩの基本を学ぼうということで、スマホが普及してくる中で、プライバシー侵害です

とか著作権侵害だとか、そういったものに備えて賢く学ぼうという講座でございます。これ

はアグリセンター大宮のほうで開催をすることになっております。 

続きまして２１日土曜日です。「パラ卓球バレー交流会」が大宮社会体育館で開催をされ

ます。 

続きまして２８日土曜日です。「網野町ウィークエンド事業」ということで、網野体育セ

ンターで、今年度ウィークエンド事業７回開催をしましたが、その最終回ということで、ミ
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ニ運動会、閉講式等が開催をされる予定となっております。 

同じ２８日土曜日ですが、京丹後市の文化協会の「サークル公開練習・体験会」というこ

とで、峰山地域公民館とアグリセンター大宮ので開催される予定になっております。 

その他、御覧のような行事予定となっております。御確認いただけますようよろしくお願

いいたします。 

以上です。 

 

 

<西村隆教育総務課長> 

こども未来課の保育所・こども園の行事予定でございます。 

２月２日の週には、先ほど学校教育課のほうからもありましたけれども、各小学校のほう

への体験入学ということが予定をされているところです。 

また２月の１３日からは、各保育所・こども園で、参観、総会といったことがそれぞれ計

画をされているということであります。 

２月の予定について、主立ったところは以上でございます。 

 

 

<松本明彦教育長> 

それでは全体を通して何か御意見、御質問等がありましたらお願いします。 

 

 

<野木三司委員> 

先ほど、共催・後援の不承認のところですが、不承認にされた理由がちょっと分かりにく

かったので、もう一度説明お願いしたいんですが。 

 

 

<川村義輝教育次長> 

不承認という判断に至った考え方につきましては、対象事業等が一部の個人や団体の活動

に止まり、地域全体の発展や市政との関わりが極めて少ないもの、また営利性、娯楽性、指

向性が顕著であって、行政として支援する必要性に乏しいものは承認しないということとな

っておりまして、承認するには及ばないと判断したということでございます。 

 

 

<野木三司委員> 

その条例というのは理解したんですが、私この人物も全く知りませんし、内容も今見たば

っかりですが、こういう催し物って拒否する必要もないように感じたんですが、何か、ここ

の部分が駄目なんだよという具体なことからでしょうか。 
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<松本優生涯学習課長> 

補足をさせていただきます。 

後援予定団体ということで、宮津市、宮津市教育委員会、伊根町、伊根町教育委員会とい

うことで、京丹後市以外にも承認申請をされております。 

各組織がどういう判断をされているか事前に確認させていただのですが、宮津市さんだけ

は、市全体で推進している男女共同参画の推進事業に即しているということで承認の判断を

されております。 

宮津市の教育委員会のほうでは、宮津市の教育に資すると認められない、内容が教育的で

ないという判断をされておりまして、不承認という判断をされております。 

伊根町も不承認の判断をされております。この判断理由につきましては、町長が必要と認

める事業に該当しないためという判断でございます。伊根町教育委員会については、伊根町

と同一で、町長が必要と認める事業に該当しないためということで、不承認という判断をさ

れたということで確認をしております。 

先ほど次長から説明がありましたように、この対象事業が、一部の個人や団体の活動に止

まっておりまして、地域全体として、中身が教育的でないですとか、そういった判断理由だ

というふうに考えております。 

 

 

<野木三司委員> 

ありがとうございます。 

 

 

<松本明彦教育長> 

その他、何か御意見、御質問等がございましたら。 

ないようでしたら、以上で第２回京丹後市教育委員会定例会を閉会いたします。 

御苦労さまでございました。 

 

 

<閉会 午前９時５０分> 

 

〔 ２月臨時 令和８年２月１３日（金） 午前１０時００分から 〕 


